

Ultimul weekend la Festivalul Iernii

Sunt ultimele zile ale acestei ediții a Festivalului Iernii în care publicul se poate bucura de magia momentelor artistice găzduite de scena Palatului Fermecat din Țara Piticilor, în parcul conștanțean Tăbăcărie. În perioada 10-12 ianuarie, Festivalul Iernii, își așteaptă oaspeții cu spectacole de teatru și recitaluri muzicale.

Vineri, 10 ianuarie - Conștanțenii, mici și mari, sunt așteptați la scenă, începând cu ora 18:00 pentru a revedea spectacolul de teatru „Lumea poveștilor”, o reprezentație atractivă, plină de învățăminte. De la ora 19:00, va avea loc un concert de muzică susținut de MC Music Năvodari și Școala de Muzică eMenTi Star Academy.

Sâmbătă, 11 ianuarie - De la ora 18:00, Ansamblul Folcloric „Plai de dor” din comuna Albești și Ansamblul Folcloric „Flori dobrogene” din comuna Mihail Kogălniceanu vor crea o atmosferă antrenantă. Începând cu ora 19:00, MC Music Năvodari va reveni pe scena Palatului Fermecat.

Duminică, 12 ianuarie - De la ora 18:00 trupa Zbumzzi va susține un spectacol de animație. Gala de închidere a Festivalului se va desfășura începând cu ora 19:00, vor fi premiați copiii participanți la ateliere.

Rezultatul unui studiu care dă fiori

„Orfanii lui Ceaușescu”. De ce au creierile cu 8,6% mai mici

Primii ani de viață sunt deosebit de importanți, neglijarea, lipsurile și condițiile improprii ducând la creșterea numărului de persoane cu creiere mai mici, insuficient dezvoltate, sugerează un studiu citat de The Guardian. Cercetătorii de la King's College din Londra au urmărit un eșantion de copii adoptați care provin din orfelinatele românești din vremea comunismului, așa-numiții „orfani ai lui Ceaușescu”. Aceștia ar avea dimensiunile creierelor cu 8,6% mai mici decât cei care și-au petrecut primii ani de viață în centre cu condiții normale, dovadă pe care cercetătorii o consideră crucială în demonstrarea impactului copilăriei asupra capacității cognitive adulte.

„ADEVĂRATE GROTE ALE IADULUI”

Condițiile îngrozitoare din orfelinate au fost aduse la lumină după căderea dictatorului comunist Nicolae Ceaușescu, în 1989. „Îmi amintesc imaginile din acele instituții, au fost șocante”, a declarat prof. Edmund Sonuga-Barke, conducătorul studiului. El a descris instituțiile drept adevărate „grote ale iadului”, în care copiii erau „înlănțuiți în pătuțurile murdare”. În orfelinate, copiii au suferit lipsuri fizice și psihologice, au fost privați de contactul social și afectați deseori de boală. Subiecții cercetării au petrecut între două săptămâni și patru ani în astfel de instituții. Studiile anterioare realizate



Sursa foto: The Guardian

asupra copiilor adoptați apoi de familii din Marea Britanie au arătat că aceștia încă se confruntau cu probleme de sănătate mintală la vârsta adultă. Mulți dintre ei aveau în comun trăsături și afecțiuni precum autismul, hiperactivitatea cu deficit de atenție (ADHD) sau tulburarea dezinhibată de implicare socială care are în vedere comportamentul față de persoane străine.

67 DE ROMÂNI, SUBIEȚII AI STUDIULUI

Cel mai recent studiu, apărut într-o publicație a Academiei Științifice Naționale, este primul care scanează creierile pentru a obține răspunsuri la problemele semnalate. Subiecții au fost 67 de români, cunoscuți sub numele generic de „orfanii lui Ceaușescu”, iar creierul lor a fost comparat cu cel al unui număr de 21 de persoane adoptate, care nu au suferit lipsuri în primii ani de viață.

„Ceea ce am descoperit este într-adevăr izbitor”, a spus prof. univ. Sonuga-Barke. Volumul total al creierului a fost în medie cu 8,6% mai mic în rândul adoptaților români. Cu cât au petrecut mai mult timp în orfelinate, cu atât s-a constatat o reducere mai substanțială a dimensiunii creierului.

PUTEREA MEDIULUI TIMPURIU PRECAR

Cercetătorii spun că aceste descoperiri ar putea ajuta la explicarea IQ-ului mai scăzut și a ratelor mai mari de ADHD la acești adulți. Totuși, studiul nu poate explica și care sunt cauzele punctuale exacte care declanșează asemenea efecte. Prof. Sonuga-Barke a comentat importanța studiului, care „evidențiază pentru prima dată, într-un mod convingător, puterea mediului timpuriu precar în modelarea și dezvoltarea creierului.”

NOUL RANGE ROVER EVOQUE EDIȚIE SPECIALĂ.

PREȚ: 39.900 EURO + TVA
(47.481 EURO CU TVA INCLUS)



ABOVE & BEYOND



INTRĂ ÎN CLUBUL SELECT AL CELOR CARE CONDUC O MAȘINĂ LIMITED EDITION!

Opționale incluse:
Ecrane Touch Pro Duo
Connect Pro cu Wi-Fi și Hotspot
Oglindă retrovizoare ClearSight

EXCLUSIV AUTO

Strada Intrarea Mangaliei, nr 78A, Constanța
0241 54 54 77
vanzari.jlr@exclusivauto.ro
landrover-constantia.ro

Consum mixt combustibil (echivalent WLTP) 6.7 - 7.1 l/100km pentru motorizarea Diesel, 2.0l,150CP, AWD, transmisie automată. Emisii CO2 (echivalent WLTP) 177-186 g/km. Mașina din imagine este cu titlu de prezentare.